Дидактические игры по Нейролепке для детей дошкольного возраста
"Пирог для бабушки"
Цель: закреплять приемы лепки в технике "пластилинография"; развивать
[bookmark: _GoBack]творческое воображение; мелкую моторику пальцев рук.
Материал: доска для лепки, тесто для лепки, стека, природный материал
(семечками, фасоль, горох, скорлупа ореха и т.д.), салфетка.
Ход игры: предложить детям скатать из воздушного пластилина шар, немного приплюснув его сверху. Взять пластилин другого цвета, скатать небольшую колбаску и украсить ею верх заготовки-пирога. Предложить украсить такой пирог можно семечками, фасолью, горохом, скорлупой ореха.

"Пластилиновые буквы"
Цель: закреплять приемы лепки (отщипывание, надавливание, размазывание); закреплять изученные буквы; развивать мелкую моторику пальцев рук, глазомер; учить не выходить за контур; воспитывать доводить начатое дело до конца.
Материал: доска для лепки, воздушный пластилин, шаблон букв на картоне,  салфетка.
Ход игры: предложить детям отщипнуть кусочек воздушного пластилина, скатать из него колбаску. Вылепить из заготовленной колбаски букву как на шаблоне. Произнести вслух вылепленную букву.

"Черепаха"
Цель: совершенствовать приемы лепки: скатывание пластилина между ладонями; упражнять в использовании приема отщипывания, оттягивания; закреплять умение соединять части, плотно прижимая их друг к другу, и в сглаживании швов; развивать мелкую моторику детей, творческое воображение.
Материал: доска для лепки, классический пластилин, стека, салфетка.
Ход игры: рассказать скороговорку: "Черепаха не скучая, час сидит за чашкой чая" и предложить детям слепить черепаху. Сначала слепить панцирь в форме купола, скатать голову, ножки и хвост, снизу приставить голову, ножки и хвост. Пометить карандашом глаза, разметить панцирь.

"Жучок"
Цель: продолжать знакомить детей со свойствами воздушного пластилина (мягкий, податливый, способен принимать любую форму); развивать мелкую моторику детей.
Материал: доска для лепки, воздушный пластилин, стека, салфетка.
Ход игры: загадать детям загадку: "Летит - жужжит, упадет - ползет и землю грызет"(жук). Предложить детям слепить жука: скатать шарик, приплюснуть его и разделить пополам линейкой, присоединить голову, острием карандаша обозначить глазки, скатать две маленькие антенны и вспомнить, как жужжит жук: "Ж-Ж-Ж".
